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Ko se projekt bliža koncu, so vse partnerske države organizirale
nacionalne konference, na katerih so predstavile rezultate
projekta STAY, delile vpoglede iz svojih regionalnih sektorjev
agroturistike ter vključile lokalne deležnike v razprave o
diverzifikaciji podeželja, izobraževanju in inovacijah. Med
septembrom in oktobrom 2025 so v Španiji, na Češkem,
Portugalskem, v Sloveniji in Italiji potekale konference, na katerih
so se zbrali kmetje, svetovalci, poklicne šole, javni organi,
podjetniki, študenti in organizacije za razvoj podeželja. Spodaj
boste našli povzetek ključnih sporočil, razprav in rezultatov
evalvacije iz vsake države.
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Španija – Jaén
Španska nacionalna konferenca z naslovom »Ali je Jaén lahko
destinacija za agroturistiko?« je potekala 15. oktobra 2025 v
dvorani Virgen del Carmen bolnišnice Antiguo San Juan de Dios.
Zbrala je kmete, akademike, strokovnjake za poklicno
usposabljanje, podeželska združenja, podjetnike na področju
agroturistike ter predstavnike andaluzijske regionalne vlade in
pokrajinskega sveta Jaéna. Program je združil institucionalne
predstavitve s strokovno okroglo mizo, osredotočeno na potencial
agroturizma v provinci. Udeleženci so izrazili veliko zanimanje za
agroturizem kot orodje za diverzifikacijo in razvoj podeželja,
hkrati pa so poudarili potrebo po jasnejši zakonodaji in bolj
dosledni opredelitvi agroturizma v Španiji. Mnogi so opozorili, da
je usposabljanje bistvenega pomena, saj agroturizem zahteva
znanja, ki se razlikujejo od tradicionalnega kmetovanja. Gradiva
za usposabljanje STAY so bila na splošno prepoznana kot
edinstvena, celovita in zelo relevantna. Rezultati evalvacije so bili
zelo pozitivni: večina anketirancev je pristop projekta ocenila kot
zelo inovativen in izjavila, da bi gradiva STAY priporočila kolegom.
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Češka republika – Únanov
Češki nacionalni dogodek je potekal 3. septembra 2025 na farmi
Markových v Únanovu. Organiziran je bil kot del velikega letnega
festivala žetve, ki ga gosti ASZ ČR, kar je projektni ekipi
omogočilo, da doseže široko podeželsko občinstvo. Konferenčni
del, ki se ga je udeležilo 25 udeležencev, je dopolnjevala širša
distribucija promocijskih gradiv približno 200 obiskovalcem
festivala. Med konferenco so bili predstavljeni cilji projekta STAY,
učna gradiva, študije primerov in učni načrt, sledila pa je okrogla
miza o izobraževanju, diverzifikaciji in podeželski dediščini.
Udeleženci so poudarili pomen agroturizma za stabilizacijo
dohodka kmetij in ohranjanje podeželskih tradicij. Izrazili so
veliko pohvalo za vizualno zasnovo in dostopnost platforme STAY,
pri čemer so opozorili, da so primeri iz resničnega življenja in
študije primerov še posebej dragoceni. Rezultati evalvacije so bili
ponovno zelo pozitivni, z močno podporo potrebi po specifičnem
usposabljanju na področju agroturizma in širokim soglasjem, da
so gradiva STAY uporabna in relevantna. Več udeležencev je
pripomnilo, da je navigacija po platformi na mobilnih napravah
lažja kot na namiznih računalnikih.
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Portugalska – Ponte da Barça
Portugalska nacionalna konferenca je bila 11. oktobra 2025 v
Quinta da Mata, lokaciji, ki je bila predstavljena kot ena od študij
primerov STAY. Dogodek je gostil kmete, podjetnike na področju
podeželskega in agroturističnega turizma, oblikovalce politik in
lokalne deležnike. Predstavitve so se osredotočile na rezultate
STAY, vključno z učnimi gradivi, poročili, študijami primerov in
moduli usposabljanja. Sledila je razprava o diverzifikaciji
podeželskih dejavnosti in izzivih ohranjanja mladih na podeželju.
Udeleženci so poudarili, da je diverzifikacija bistvena za
dolgoročno odpornost podeželskih skupnosti, in opozorili na
obstoječe ovire na Portugalskem, kot so omejitve pri novogradnji
na kmetijskih zemljiščih. Študije primerov so cenili zlasti zato, ker
ponujajo ponovljive primere dobrih praks. Rezultati evalvacije so
pokazali zelo visoko stopnjo zadovoljstva s projektom, saj je velika
večina anketirancev ocenila gradiva kot koristna in izrazila
pripravljenost, da jih priporoči. Zelo cenjena je bila tudi
organizacija dogodka, vključno z možnostmi mreženja in
odmorom za kavo z regionalnimi izdelki.
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Slovenia – Naklo
Slovenska nacionalna konferenca je potekala 15. oktobra 2025 v
Biotehničnem centru Naklo in je združila 94 udeležencev, vključno z
visokimi predstavniki Ministrstva za kmetijstvo, Ministrstva za
izobraževanje, medijev, poklicnih šol, svetovalnih služb, kmetij,
študentov in nevladnih organizacij. Predstavitve so ponudile celovit
pregled rezultatov projekta, vključno s konsolidiranim poročilom,
učnim načrtom, e-platformo in promocijskim videom, ter poudarile,
kako je mogoče te rezultate vključiti v izobraževanje, kmetijsko prakso
in podjetništvo. Povabljeni govorci so poudarili pomen pospeševanja
prenosa znanja znotraj sistema AKIS, krepitve sodelovanja med
turizmom, kmetijstvom in izobraževanjem ter uporabe rešitev, ki
temeljijo na podatkih, za trajnostno upravljanje obiskovalcev.
Predstavljena je bila tudi vloga inkubatorja za agropodjetništvo kot
načina za pomoč kmetijam v zgodnji fazi pri razvoju idej in
zmanjšanju tveganj pri vstopu v agroturizem. Rezultati evalvacije so
pokazali veliko zadovoljstvo z vsebino in organizacijo dogodka,
udeleženci pa so pohvalili profesionalnost govorcev in ustreznost
gradiv. Predlagali so razširitev inovativnih rešitev, ponujanje več
primerov iz drugih regij ter zagotavljanje možnosti za mentorstvo in
praktične dejavnosti.
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Italija – Firence
V Italiji sta bili 30. septembra in 18. oktobra 2025 v CIA Toscana in
na Univerzi v Firencah organizirani dve konferenci pod naslovom
Tablete agroturizma. Prvi dogodek je bil namenjen kmetom,
svetovalcem in lokalnim deležnikom, drugi pa študentom in
predavateljem trajnostnega turizma. Oba dogodka sta udeležence
seznanila s partnerstvom STAY, cilji projekta in glavnimi rezultati,
vključno z digitalno platformo in gradivi za usposabljanje.
Predstavljenih je bilo več uvodnih videoposnetkov iz modulov,
podani pa so bili tudi dopolnilni vpogledi v evropsko zakonodajo o
agroturizmu, statistične trende in gostinske storitve na ravni
kmetij. Italijanskim kmetom, ki že delujejo v zrelem sektorju
agroturistike, se je zdela nekatera vsebina znana, študenti in
predavatelji pa so še posebej cenili inovativne vidike, primerjalno
perspektivo EU in praktično vrednost študij primerov. Rezultati
evalvacije so pokazali veliko zanimanje obeh občinstev, večina
udeležencev pa je izjavila, da bi priporočila gradiva STAY. Predlogi
so vključevali terenske izlete, bolj praktične dejavnosti in
priložnosti za sodelovanje s podjetji v agroturistiki.
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Vpogledi iz različnih držav

V vseh partnerskih državah se je pojavilo več skupnih sporočil.
Povpraševanje po agroturizmu narašča, saj si kmetje prizadevajo za
diverzifikacijo svojih dohodkov in okrepitev vitalnosti podeželja.
Udeleženci v vseh državah so se strinjali, da primanjkuje
strukturiranega, visokokakovostnega usposabljanja na področju
agroturizma in da učni materiali STAY neposredno odgovarjajo na
to vrzel. Študije primerov, videoposnetki in praktični primeri so bili
dosledno izpostavljeni kot najdragocenejše komponente ponudbe
usposabljanja. Sodelovanje med sektorji – kmetijstvo, turizem,
izobraževanje, svetovalne storitve in javni organi – je bilo večkrat
poudarjeno kot bistveno za zagotavljanje trajnostnega razvoja
podeželja. V mnogih regijah so udeleženci pozvali tudi k jasnejši
zakonodaji in boljši upravni podpori, ki bi pomagala podeželskim
podjetnikom pri vključevanju v agroturizem.



Kaj sledi ...
 

Medtem ko projekt STAY vstopa v svojo zadnjo fazo, partnerji
zaključujejo zadnje korake poročanja in nadaljnjega razširjanja
rezultatov na nacionalni in evropski ravni. Prav tako potekajo dela
za zagotovitev dolgoročne trajnosti platforme za usposabljanje STAY,
vključno z njeno nadaljnjo integracijo v poklicno izobraževanje,
svetovalne storitve in pobude za razvoj podeželja. Partnerji ostajajo
zavezani podpori deležnikov pri sprejemanju gradiv in spodbujanju
agroturizma kot izvedljive poti za diverzifikacijo podeželja.
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Ostanite povezani!

Za dostop do vseh gradiv projekta STAY obiščite spletno
stran projekta: https://stay-erasmus.eu/

Hvala, ker spremljate napredek projekta STAY!


